

ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice

S novým školním rokem nastalo v naší škole více změn, jednou z nich bylo i nové obsazení místa vedoucí učitelky MŠ paní Kateřinou Slezákovou. Řada rodičů se již s paní učitelkou osobně seznámila (mimo jiné byla příležitost i u první společné rodičovské schůzky), nyní přinášíme ještě malý rozhovor, jak jsme slíbili v podzimním čísle zpravodaje.

Jak se Vám líbí v roztocké školce?

„Líbí se mi, že je posazena na krásném klidném místě a zároveň nedaleko centra obce. Uvnitř je spousta prostoru pro práci s dětmi, ať už jde o cílené činnosti nebo aktivity pro rozvoj fantazie, a prostorná slunná zahrada dětem nabízí mnoho možností k volnému pohybu.“



Co je podle Vás u učitele nejdůležitější?

„Myslím, že učitel by měl umět dát dětem především pocit jistoty. Měl by být empatický a zároveň důsledný, měl by být pro dítě parťák s pevnými hranicemi.“

Prozradíte nám něco z Vašeho zákulisí? Třeba odkud pocházíte?

„Narodila jsem se na Vysočině, v Pelhřimově, ve městě rekordů. Když jsem byla v prvním ročníku na gymnáziu, s rodiči jsme se přestěhovali do Rokytnice nad Jizerou. Takže jsem přešla z kraje rybníků do hor. Školu jsem dokončila v Jilemnici, kde bydlím dodnes.“

Kde jste již pracovala a čím Vás tato zaměstnání obohatila?

„Během života jsem vyzkoušela různá zaměstnání, krátkou dobu jsem i podnikala v Rokytnici na horách. Někdo si mě třeba pamatuje jako plavčici, instruktorku plavání a vodního aerobiku z jilemnického bazénu. Ale už od malička jsem chtěla být učitelkou v mateřské škole a to se mi nakonec splnilo. Ze všech zaměstnání, kterými jsem v životě prošla, jsem si odnesla mnoho zkušeností, ať už se týkají mezilidských vztahů, pracovních návyků apod.“



Stala jste se vedoucí zaměstnankyní. Jak se Vám daří sladit rodinný život s náročností profese a zároveň sladit práci učitelky s těmito povinnostmi?

„Vzhledem k tomu, že už mám děti dospělé, mohu své práci věnovat mnohem více času, než bych mohla dříve. A k tomu, abych ji mohla dělat co nejlépe, mi pomáhají právě zkušenosti ze všech minulých zaměstnání. Pracovat jako učitelka mě moc baví, protože s dětmi ráda dovádím, zpívám, vymyslím si básničky a příběhy, vyrábím si své pomůcky, donedávna jsem i hodně sportovala. Říká se, že každá učitelka má být správně „praštěná“, a to si myslím, že jsem. Z tohoto času musím nyní část ukrajuvat a věnovat jej úkolům souvisejícím s vedením školky. Ale i tato stránka práce mě baví a dělám ji ráda.“

Co ráda děláte ve volném čase, jaké máte koníčky?

„Kvůli své práci volného času moc nemám, o to víc si ho však vážím. Miluji práci na zahradě, procházky s pejskem, ráda maluji. Největší náboj do života mi však dávají moje dvě vnoučátka.“

Paní učitelce přejeme, aby se jí práce u nás dařila, aby jí i nadále naplňovala a mimo jiné i díky tomu tak všichni v MŠ zažívali hodně radosti ze spokojených dětí.

A co všechno jsme již od září stihli? Spoustu akcí, školení, soutěží ... V následujících řádcích Vám alespoň některé z nich přiblížíme.

Na konci září byl pro žáky 8. a 9. ročníku uchystán preventivní program týkající se oblasti **finanční gramotnosti**. Ačkoliv výuce finanční gramotnosti věnujeme pozornost i v rámci běžných vyučovacích hodin, neuškodí si některé zásady připomenout i jinou formou pod vedením externího odborníka.

2. 10. 2024 navštívili žáci naší osmé třídy výukový program **Mapy kolem nás**. Akce se konala v liberecké Krajské vědecké knihovně pod záštitou Libereckého kraje. Na děti čekal celý tým odborníků na různá témata týkající se map a mapování. Nejvíc ohlasů sklídila virtuální realita, ve které se mohli žáci proletět nad chrámem svaté Barbory v Kutné Hoře nebo projít po vykopávkách na hradě Grabštejně. Vytížené bylo i stanoviště s 3D tiskárnou, kde se děti nechávaly naskenovat a pak viděly svůj 3D obraz na monitoru počítače. Velmi zajímavá byla mapa vůní. Nacházelo se na ní okolo 50 zkumavek se vzorky vůní a pachů z celého světa. Nejsilněji zapůsobil asi odér tučňáků a českých syrečků. Za zmínku stojí i pokusy žáků spojit se s vesmírnou stanicí ISS, mobilní planetárium, skládání map nebo hra z krajiny Českého ráje Tierra Demonical. Pokud se výukový program bude otvírat i v příštím školním roce, velmi rádi ho znovu navštívíme.

4. října jsme se sešli ve škole sladění do dvou barev - oranžové a žluté. Tuto tradiční, původně předvelikonoční akci jsme letos pojali jinak, **barevný den** máme vždy první pátek v každém měsíci. V listopadu jsme vybrali černou a bílou barvu, v prosinci adventní fialovou a růžovou.

10. října proběhl dlouho očekávaný **den otevřených dveří v mateřské škole**. Věříme, že se Vám ve školce líbilo stejně, jako se tam líbí i našim dětem. Firmě Primirest a jejím zaměstnankyním děkujeme za přípravu občerstvení.

23. října se zúčastnila 4. a 5. třída projektu „**Mít tak pejska**“. Přijely za námi dvě milé dámy s labradorkou Lady. Během dvou hodin se žáci seznámili se vším, co obnáší chov těchto domácích mazlíčků. Děti si vyzkoušely s pejskem aport, chůzi na vodítku, podání pamlsku, přivolání k noze, sundání rukavice, sebrání výkalu ... Na závěr jim lektorky rozdaly spoustu pěkných dárečků. Všem se celá akce velice líbila.

Den poté se žáci první, druhé a třetí třídy vypravili autobusem do městského muzea v Lomnici nad Popelkou, kde navštívili **výstavu Čtyřlístku**. Pro děti byl připraven bohatý program. Nejprve zhlédly krátký film se známou čtyřkou, po filmu si mohly zakoupit suvenýry a nakonec jsme s průvodcem prošli všechny expozice v muzeu. Muzeum se ve svém sbírkotvorném programu zaměřuje na historii a etnografii Lomnicka, dále mineralogické a zoologické bohatství Českého ráje



a Podkrkonoší, v galerijní oblasti na díla významných regionálních výtvarníků. Krásný den doprovázelo i nádherné podzimní počasí. Toho jsme využili při procházce městem, kdy jsme se podzimmně naladili v památkové rezervaci Karlov s roubenými domy (viz foto).



V pátek 22. 11. se žáci 9. ročníku zúčastnili soutěže „**Já už to znám, umím ...**“ v Novém Bydžově. Po příjezdu se rozdělili na jednotlivá stanoviště podle svého výběru (Mladý cukrář, Mladý elektrikář, Mladý truhlář, Mladý automechanik, Mladý opravář zemědělské techniky a Mladý pivovarník). Tam pak pracovali na různých úkolech. Ti, co splnili úkoly nejlépe, byli oceněni drobnými dárky a diplomy. Z naší školy výborně uspěli:

- **Maxim Sedláček** v soutěži Mladý opravář zemědělské techniky, skončil na 4. místě ze 43 soutěžících,
- **Josef Vávra** byl ve stejné soutěži 10.,
- **Jan Tomáš** v soutěži Mladý elektrikář obsadil také 4. místo z 36 soutěžících.

Konkurence byla opravdu veliká, a proto všem účastníkům děkujeme za účast a reprezentaci školy.

V průběhu celého podzimu se vzdělávali nejen naši žáci, i všichni pedagogové se intenzivně **školili**. Někdy formou webinarů v pohodlí školy, jindy třeba museli dojet až do Liberce. Témata byla různá, namátkou uvedme např. formativní hodnocení, kázeňské přestupky a možnosti řešení v rámci třídy, digitální kompetence v matematice, z receptáře češtinářských nápadů, zásobník aktivit učitele angličtiny, resilience ve škole ... Pro celou sborovnu pak uchystal Mgr. Bc. Miroslav Jiříčka školení o metodách aktivního vyučování, rozvíjení myšlení a kreativity žáků. Ačkoliv probíhalo v pátečním odpoledni, nikdo z účastníků nelitoval, odcházeli jsme nabiti dojmy a vyzbrojeni řadou zajímavých nápadů.

Závěrem už jen zmíníme, že jsme nevynechali ani oblíbené tradiční akce - branný závod, projektový den Poznej svou obec, svůj region, vzdělávací pořad Planeta Země, burzu středních škol v Semilech, soutěže (přírodovědný Klokan, piškvorky, olympiáda mediální gramotnosti či Mladý chemik), setkání zástupců SŠ s rodiči a žáky 8. a 9. třídy. S roztockými občany jsme se velmi rádi potkali na školním adventním trhu, při rozsvěcení vánočního stromečku před obecním úřadem či v přestrojení za čerty. Těšíme se na vánoční besídky mateřské i základní školy a v neposlední řadě vás chceme pozvat **28. 12. v 16 hodin do místního kostela na pěvecké vystoupení dětí.**

Děkujeme všem příznivcům školy, přejeme Vám klidné, radostné prožití vánočních svátků a šťastný vstup do nového roku!

Děti a zaměstnanci ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice